



АТОМНИК АУ України

№14 (801) 7 квітня 2016 року

Заснована 1 грудня 2000 року

ГАЗЕТА ПРОФЕСІЙНОЇ СПІЛКИ

ПРАЦІВНИКІВ АТОМНОЇ ЕНЕРГЕТИКИ ТА ПРОМИСЛОВОСТІ УКРАЇНИ

НЕБЕЗПЕЧНА БАЙДУЖІСТЬ ВЛАДИ



ПРОТИ ЗНИЩЕННЯ СМСЧ-16

працівники й атомпрофспілковці Чорнобильської зони відчуження

Майже 30 років, від дня аварії на Чорнобильській АЕС, на базі колишньої медсанчастини №126 м. Прип'ять, персонал якої у числі перших був покликаний тоді рятувати людей від смертельного радіаційного опромінення, діє спеціалізована СМСЧ №16 у Чорнобилі. Сьогодні понад 90 медичних працівників цього закладу обслуговують майже 10 тисяч працівників, включаючи персонал ЧАЕС, зарубіжних фахівців, зайнятих на роботах у Чорнобильській зоні відчуження. Плюс тут мешкають самопоселенці, здебільшого люди поважного віку, які мають змогу звернутися по медичну допомогу.

Ось така суха статистика. Але за нею — патова ситуація, що склалася у державному, підкресливо, закладі і яка дедалі більше тривожить медичних працівників.

— Однією з причин такого становища, що може призвести до стрімкого погіршення здоров'я, працездатності, збільшення смертності серед працюючих у зоні відчуження, є необдумане реформування СМСЧ, — розповідає голова

первинної профспілкової організації медсанчастини, лор-лікар Володимир Григорович Сокол. — Утім, офіційна причина — це відсутність фінансування медзакладу з початку 2016 року. Ця проблема не нова, вона виникла ще у 2015 році і лише завдяки втручанням тоді Атомпрофспілки в серпні вдалося її розв'язати, коли постановою Кабінету Міністрів України була виділена додаткова субвенція для місцевих бюджетів з тим, щоб профінансувати спеціалізовані медико-санітарні частини. У 2016 році ситуація повторилася знову, особливо гостро вона постала перед нашим медзакладом, тому що і Мінохорони здоров'я й Іванківська райрада, сусідній із зоною відчуження район, відмовилися нас фінансувати. В результаті СМСЧ-16 залишилася без будь-яких джерел фінансування — чи з державного, чи з місцевого бюджетів. Тому на сьогодні у нас не затверджені кошториси, тобто ми не можемо виконувати будь-які фінансові зобов'язання перед працівниками. До того ж у зв'язку з цим керівник медзакладу прийняв таке рішення: взагалі навіть не нарахувати заробітну плату медперсоналу. (Закінчення на 2-й стор.)

ОФІЦІЙНО

Відкритий лист Президенту України Петру Олексійовичу Порошенку від Українського ядерного товариства та Атомпрофспілки України

Шановний Петре Олексійовичу!

Вашим Указом 2016 рік оголошено в Україні Роком вшанування учасників ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС і пам'яті жертв Чорнобильської катастрофи.

В одну мить — 26 квітня 1986 року було зруйновано довіру не тільки до атомної енергетики, організму управління галуззю, а й довіру до держави, яка нехтувала головними принципами безпеки своїх громадян.

Саме після цих тяжких подій створено Українське ядерне товариство та Атомпрофспілку, головною метою яких стало формування експертних оцінок та компетентних підходів щодо забезпечення безпечної експлуатації атомної енергетики держави та захист інтересів ядерників.

Події на АЕС Фукусіма примусили світ переглянути питання безпеки атомних електростанцій, сфокусувати норми міжнародних конвенцій і національного законодавства на пріоритетності безпеки і культури ядерної безпеки, яка повинна пронизувати усі рівні держави — як органів управління, так і працівників атомних електростанцій.

Саме на таких засадах над усіма іншими цінностями, включаючи виробництво електроенергії, формується культура безпеки і система цінностей усього персоналу ДП НАЕК «Енергоатом», від перших керівників Компанії до кожного працівника.

Сьогодні в роботі чотирьох українських атомних електростанцій забезпечення безпеки і постійне підвищення її рівня має найвищий пріоритет.

На жаль, міжнародні вимоги не сприйняті чиновниками в Україні, які всупереч законодавству часто приймають рішення щодо управління ядерною галуззю, керуючись виключно бажанням мати зручну «команду», не враховуючи при цьому можливі катастрофічні наслідки для країни.

Неможливо інакше оцінити як злочинну некомпетентність вимогу керівників Міністерства енергетики та вугільної промисловості України здійснювати на постійній основі маневрування потужністю енергоблоків АЕС, небажання розглянути фінансовий план Компанії, для подальшого його затвердження, затягування вирішення нагальних проблем і натомість постійне втручання в господарську діяльність стратегічно важливого для вітчизняної економіки підприємства.

Велику стурбованість викликає намір зруйнувати систему професійного управління ДП НАЕК «Енергоатом» спробами призначення на керівні посади в Компанію менеджерів так званого нового покоління, без відповідної освіти та будь-якого досвіду роботи в атомній енергетиці з порушенням чинного законодавства, зокрема, законів України «Про використання ядерної енергії та радіаційну безпеку» та «Про дозвільну діяльність у сфері використання ядерної енергії», постанови Кабінету Міністрів України від 27.12.08 р. №1162 «Про затвердження кваліфікаційних вимог до керівників та заступників керівників органів державного управління у сфері використання ядерної енергії, поводження з радіоактивними відходами і органів державного регулювання ядерної та радіаційної безпеки», наказу Міненерговугілля від 16.07.2013 р. №456 «Про затвердження кваліфікаційних вимог до керівників та заступників керівників експлуатуючих організацій» і Умов та порядку видачі ліцензій на провадження діяльності посадових осіб експлуатуючої організації, затверджених наказом Державної інспекції ядерного регулювання від 28.12.11 р. №195.

Вочевидь, подібні непрофесійні рішення можуть приймати керівники, які володіють лише уявою про обсяг зароблених атомною генерацією коштів та для яких поняття культури безпеки не має ніякого значення.

Призначення непрофесіоналів на будь-які посади, як у органи державного управління, так і безпосередньо у ДП НАЕК «Енергоатом» є прямою загрозою безпеці атомної енергетики України, а також викличе стурбованість та критику у ядерників країн Європи, США, Канади, Японії і світових ядерних організацій, насамперед, таких як МАГАТЕ та Всесвітня асоціація операторів АЕС.

Для недопущення прийняття неважених рішень щодо управління атомною енергетикою просимо віднайти можливість особистої зустрічі з Вами представників громадських організацій — Атомпрофспілки та Українського ядерного товариства.

З повагою
Голова Атомпрофспілки В. Матов
Президент Українського ядерного товариства Г. Мулярь
29 березня 2016 року.

СВЯТО СПОРТИВНИХ ЗМАГАНЬ

СТАРТОВАЛА ХХІV СПАРТАКИАДА фізкультурних організацій Атомпрофсоюзу

Как уже анонсировал «Атомник Украины» (№13 за 31 марта), в спортивном комплексе ОП «Хмельницкая АЭС» было проведено торжественное открытие и первый тур ХХІV Спартакиады физкультурных организаций Атомпрофсоюза.

Принять первый тур и провести торжественное открытие Спартакиады всегда почетно для любой физкультурной организации атомщиков и в этом мы еще раз убедились. В Нетешине могут хорошо и встречать гостей, и проводить соревнования — спортсмены, тренеры, судьи и в этот раз были поражены гостеприимством хозяев, прекрасным размещением, поддержкой трибун, а главное — объективным судейством. Все три дня трибуны местного дома спорта «Энергетик» были переполнены.

Теплые поздравления председателя ППО ХАЭС, председателя ЦФСК «Атом Украины» — Гука М.В., заместителя генерального директора АЭС — Демидюка В.А., подъем капитанами команд Государственного флага, зажигательное выступление юных казачат воспринималось присутствующими очень трогательно.

Посоревноваться в Нетешин приехали команды пяти профсоюзных организаций — Запорожской, Ривненской, Южно-Украинской, Чернобыльской АЭС и ВостГОКа, к которым присоединились и местные спортсмены. Их ждали испытания в трех видах спорта — футзале, волейболе и настольном теннисе.



Начнем наш спартакиадный обзор с волейбольного турнира. Еще до начала соревнований мало кто сомневался в победе команды Хмельницкой АЭС, и на то были основания. Волейбол в Нетешине, после футбола, самый массовый вид спорта, а по количеству завоеванных спортивных регалий и



побед, одержанных взрослыми и юношескими командами, уступает, наверное, только фехтованию и самбо. В стационарной спартакиаде принимает участие девять команд, а со взрослыми мужской и женской командами работают два тренера. Сборная команда «ХАЭС-НАЭК» дважды становилась серебряным призером высшей аматорской лиги страны, неоднократно побеждала во всеукраинских и областных турнирах. (Окончание на 4-й стр.)

НЕБЕЗПЕЧНА БАЙДУЖІСТЬ ВЛАДИ

ПРОТИ ЗНИЩЕННЯ СМСЧ-16

працівники й атомпрофспілковці Чорнобильської зони відчуження

(Закінчення.)

Початок на 1-й стор.)

Людей це дуже обурює, бо згідно із законодавством, коли ми всі ходимо на роботу, виконуємо свої посадові обов'язки, здійснюється облік робочого часу, то, на думку фахівців, юристів, які нас консулювали, нарахування на заробітну плату у цьому разі не може не проводитися. Багато працівників мають позику у банках і коли вони туди звертаються, що не можуть своєчасно сплатити внески за споживчими кредитами, там вимагають довідку, яку нам не видають, про конкретну заборгованість із зарплати. Крім того, у нас є великі борги за весь 2015 рік з виплати добо-вих, а ця сума у кожного з працівників становить 4–5 тисяч гривень, залежно від кількості відпрацьованих днів.

Одне слово, ситуація геть критична. Куди ми тільки не зверталися, у Мін'юстиції України, Мінсоцполітики... «Порадьте, як бути державному закладу, коли відсутнє фінансування, коли від нього всі відвертаються», але ніхто толком нічого не може роз'яснити (*голова профкому показує товсту теку з паперами*). Мінохорони здоров'я посилається на Іванківську раду, виходячи із закону про держбюджет, а рада переводить стрілки на міністерство, вказуючи на закон про місцеве самоврядування. Тому що без згоди територіальної громади жоден суб'єкт госп-подарування не може бути прийнятий у її власність. І от Іванківська рада, прикриваючись таким рішенням, відмовилася фінансувати СМСЧ. Коло замкнулося і ніхто не може розрубити цей гордіт вузол. Звичайно, все це нагнітає соціальну напругу у колективі, медики налаштовані рішуче, аж до проведення масової акції протесту під стінами Мінохорони здоров'я або, можливо, заблюкування у день 30-х роковин Чорнобильської трагедії, 26 квітня, дороги на КПП «Дитятки», на в'їзді у зону відчуження.

Начальник СМСЧ-16 Костянтин Іванович Коробка на запитання кореспондента, чи потрібна у Чорнобильській зоні відчуження медсанчас-

тина, відповів: «Однозначно скажу, що так. Це запитання треба задавати вахтовому персоналу зони відчуження, у тому числі працівникам ЧАЕС. Усі вони в нашій СМСЧ заінтересовані. Сьогодні фінансова ситуація в медсанчастині ще гірша, ніж торік, бо досі не затверджений щорічний кошторис. Через що ми не можемо навіть зняти кошти зі спеціального фонду для закупівлі медикаментів, запас яких вичерпується вже й для надання невідкладної меддопомоги. З приводу термінового фінансування СМСЧ ми постійно звертаємося у різні інстанції, але марно. Є надія на протокольне доручення віцепрем'єр-міністра Зубка Г. Мінохорони здоров'я, Мінфінансів і Київській облдержадміністрації, щоб вони знайшли шляхи фінансування нашого медзакладу. Проте, якщо зважити на минулорічний досвід, коли було виділено кошти з резерву медичної субвенції, то цей процес займає, як мінімум, чотири місяці. Навіть якщо зараз запустити таку процедуру, то лише у червні-липні можливо буде отримати кошти. Зарплатний борг працівникам медзакладу сьогодні вже перевищує 300 тисяч гривень. І я розумію звільнення наших людей, вони можуть скористатися своїм конституційним правом звернутися до суду про стягнення із СМСЧ заборгованості у зарплаті».

Голова Іванківської ради Потієнко Валерій Іванович підтвердив, що СМСЧ-16 перебуває у надскладному становищі. «Не розумію, чому ніхто із високопосадовців не хоче вирішити це питання на найвищому рівні. Сьогодні всі хочуть спихнути цей медзаклад у комунальну власність Іванківського району. Яка ж картина у нас насправді, на кожного жителя нашого району держава асигнує загалом на медичне обслуговування 18 мільйонів гривень. Але щоб більш-менш функціонувала медична сфера району, ми ще додатково виділяємо з власного бюджету майже 6–7 мільйонів гривень. Стільки ж коштів потрібно для утримання СМСЧ-16. У разі її прийняття, уявляєте, у бюджеті району «дірка» в майже 12

мільйонів гривень. Таких грошей у нас просто немає. Відтак може статися лихо, що Чорнобильська зона і жителі Іванківського району, найбільш потерпілого внаслідок Чорнобильської катастрофи, залишаться без медобслуговування. На наш погляд, і ми хочемо донести цю думку до Кабінету Міністрів України, щоб усе-таки медичне забезпечення зони відчуження фінансувалося напряму, як воно завжди було».

В живому обговоренні з медиками, многи з яких працювали в бившій СМСЧ №126, треті являються учасниками ліквідації останньої аварії на ЧАЕС, було видно, що вони, як один, обеспокоєні тем, що грошей немає, що це означає загрозу існуванню зони відчуження, її безпеці, як і здоров'ю людей, що там працюють. **Заведуюча поліклінікою СМСЧ-16 Петрицька Антоніна Николаевна:** «Хочу сказати, що в такій нежеланній вишестоящих властей вирішити хоч яким-либо образом наш вопрос парализована вообще работа нашей медсанчасти. В связи с тем, что закрыты наши финансовые счета, мы не можем закупать медикаменты, участвовать в тендерах, заключать договора с предприятиями».

Врач-гематолог Егорова Инна Николаевна:

«Наша медсанчасть — единственная организация, которая занимается в зоне отчужения именно предоставлением медицинских услуг. Сюда приезжают люди работать со всей Украины, кто-то может заболеть, травмироваться, всякое может случиться. И нам всем горько, что именно медики могут оказаться здесь никому не нужны. В январе этого

года наши сотрудники вынуждены были пойти в неоплачиваемые отпуски, работало всего 12 человек, в том числе. Мы выдали более 160 больничных листов, была эпидемия гриппа. И тоже не хватало лекарств, медикаментов, но тем не менее работали, ни один вахтовик не остался без нашей помощи и лечения. Поэтому хотелось бы, чтобы нашу медсанчасть тоже спасли».

Цеховой врач Поспелова Нина Александровна:

«У меня складывается такое впечатление, что в «новом» Минздраве вообще не знают, чем мы здесь занимаемся. Основная наша работа — это проводить в зоне отчужения, согласно графику, ежегодные профилактические медосмотры по ведомственному 246-му приказу. Основная их цель — своевременно обнаружить на первичных стадиях возможные заболевания, определить состояние здоровья человека, способность выполнять те или иные свои функции. Работники предприятий зоны отчужения проходят медосмотры у нас, субподрядные организации, которых здесь много, — по месту жительства. С чем только сюда они не направляются: после инфаркта человек приехал и здесь умер, с бронхиальной астмой, эпилепсией, с гипертонией... Проследить мы это абсолютно не можем, потому что люди там прошли медосмотр и им дали заключение «годен» к работе в зоне отчужения».

Врач-терапевт, член профкома Сокол Светлана Михайловна:

«Правильно сказала Нина Александровна, что в основном в медсанчасть обращаются по скорой помощи работники субподрядных организаций. Поэтому хочу обратиться к руководителю этих организаций, да и к представителям Госагентства по управлению зоной отчужения, если здесь не будет медсанчасти, здесь будет очень высокая смертность. И тогда надо закрывать всю Чернобильскую зону отчужения, чтобы здесь не было людей вообще».

Записал Николай ВАРЧИН

ЮРИДИЧНА КОНСУЛЬТАЦІЯ

Роботаючі пенсіонери: пенсії і їх налогообтяження в 2016 році

Пенсіонери, які продовжують працювати, і в 2016 році будуть отримувати тільки 85% пенсії. А роботаючі держслужбовці-пенсіонери — не будуть отримувати її в цьому році взагалі.

О введенні такого порядку виплати пенсій пенсіонерам, які продовжують працювати, держава «забула» в минулому році. Як було вказано в зміні до статті 85 Закону України «Про пенсійне забезпечення» — «временно, в период с 1 апреля 2015 года по 31 декабря 2015 года». Ну, як говориться, нет ничего более постоянного, чем временное.

Так, Законом України від 24.12.2015 року №911-VIII «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України» ця норма була продлена на 2016 рік, а саме «временно в период с 1 января 2016 года по 31 декабря 2016 года».

Роботаючим пенсіонерам пенсії виплачуються в розмірі 85% від встановленого розміру. Однак він повинен бути не менше 150% прожиткового мінімуму для нетрудоспособних осіб. В даний час це становить 1611 грн. (1074 грн. x 150% = 1611,00 грн.). Роботаючим пенсіонерам, які отримують пенсію за спеціальним законом — о держслужбі, о прокуратурі, о статусі судей, о пенсійному забезпеченні військовослужбовців — в період їх роботи на держслужбі держслужбовця пенсії не виплачуються взагалі. А якщо вони працюють на інших посадах, наприклад, суддя, який працює в прокуратурі, то він також буде отримувати тільки 85% своєї пенсії.

Ці обмеження не застосовуються до інвалідів 1 і 2 груп, інвалідів війни 3 групи, учасників бойових дій і до осіб, на яких поширюється закон о статусі ветеранів війни, — жінкам погібшим військовослужбовцям, жінкам інвалідів війни і ветеранів війни.

Але це ще не все. Слід сказати і про те, що пенсії не беруться до уваги при обчисленні податку на доходи фізичних осіб. Якщо пенсія становить менше трьох мінімальних зарплатних плат, то є 4134 грн. (1378 грн. x 3 = 4134). Також не беруться до уваги пенсії учасників бойових дій в період Другої світової війни, інвалідів війни і жінок інвалідів війни.

Со всіх інших пенсіонерів (як роботаючих, так і нет) взимався податок в розмірі 15% від суми пенсії, яка перевищує 4134 грн. Військовий збір становить 1,5% від суми пенсії, яка перевищує 4134 грн. Всього 16,5%.

Для прикладу візьмемо пенсію роботаючого пенсіонера:

Пенсія в розмірі 1500 грн. — буде виплачена повністю;

Пенсія в розмірі 2000 грн. — буде виплачена в розмірі 1700 грн., нараховано 2000 x 85% = 1700;

Пенсія в розмірі 5200 грн. — буде виплачена в розмірі 4372,81 грн. нараховано 5200 x 85% = 4420; удержано податок 15% і 1,5% (4420 — 4134) x 16,5% = 47,19 грн.

Ігорь ОХРИМЕНКО, юрист ЦК Атомпрофсоюзу

БЕЗПЕКА АЕС — ПРОФЕСІЙНА СКЛАДОВА ПРАЦІВНИКІВ

Ситуація, коли всі енергоблоки атомної станції від'єднані, рідкісна, але не критична і не небезпечна

23 березня 2016 року Южно-Українську АЕС було від'єднано від енергосистеми України. Зупинка всіх трьох енергоблоків тривала в період з 9 год. 40 хв. до 23 год. 26 хв. того ж дня. Такий стан речей на будь-якій атомній електростанції є досить рідкісним явищем, але потенційно можливим.

До більш детального обговорення цієї теми ми залучили спеціалістів Южно-Української АЕС, старшого начальника зміни станції, який несе персональну відповідальність за роботу енергоблоків, Андрія Паляцького і заступника начальника виробничо-технічної служби ЮАЕС Сергія Медведєва.

Ситуація, яка виникла 23 березня 2016 року на Южно-Українській АЕС, передували такі події: 6 березня було зупинено енергоблок №3 для проведення планово-попереджувального ремонту (ППР), який триватиме аж 98 днів через чималий обсяг ремонтних робіт; 21 березня було відключено енергоблок №2 від енергомережі України внаслідок несправності в системі охолодження статора генератора, ремонт якого спеціалісти планували завершити до кінця місяця; відтак енергоблок №1 зупинено 23 березня о 9 год. 40 хв. через витікання масла у системі регулювання турбіни на ділянці трубопроводу. Справа в тім, що без від'єднання турбіни від енергомережі цей дефект усунути не вдалося б. Після успішного завершення поточного ремонту енергоблок було підключено до мережі о 23 год. 26 хв. того ж дня.

За останні 16 років ситуація з одночасним відключенням енергоблоків Южно-Української АЕС траплялася тричі. Старший начальник зміни станції Андрій

Паляцький згадав «льодяну» аварію, яка сталася 28 листопада 2000 року. Внаслідок обмерзання пошкодились лінії електропередач, і дією автоматичного захисту енергоблоку АЕС було від'єднано від енергосистеми України. В той час для забезпечення міста теплом задіявали пускорезервну котельню. Через 13 років, 25 жовтня 2013 року, коли два енергоблоки перебували у планових ремонтах, третій, що був у роботі, відключився автоматично через несправність обладнання.

«Ми вже накопичили певний досвід дій, коли атомна станція повністю відключена від енергомережі, — розповідає Андрій Паляцький. — У нас прописані процедури, які вказують, як діяти в таких ситуаціях, а це — взаємодія з енергосистемою України, зі сторонніми організаціями та установами. Також для відпрацювання чітких дій персоналу на АЕС систематично проводяться протиаварійні тренування, де серед іншого відпрацьовується схема посадки атомної станції на «нуль». Цього разу все пошло досить плавно, ми заздалегідь попередили сторонні організації про відключення. Під час зупинки першого і другого енергоблоків порушень умов безпечної експлуатації не було, обладнання працювало в заданому режимі, персонал не допустив жодних помилок».

Андрій Болеславович каже, що створено комісії з розслідування причин зупинки на енергоблоках №1 і №2.

А чи всі порушення на АЕС підлягають такому ретельному розслідуванню?

«Так, усі, — стверджує Андрій Паляцький. — Не треба плутати такі поняття, як аварія, порушення, відхилення. Кожному з цих термінів є своє визначення.

Під поняття аварія підпадають лише події, пов'язані з викидом радіоактивних речовин поза межі ядерного об'єкта. На українських АЕС після Чорнобильської катастрофи не було зафіксовано жодного такого випадку. Те, що сталось на енергоблоках №1 і №2 попередньо кваліфіковано, як технологічне порушення. Згідно з міжнародними нормами та правилами всі збої в роботі атомних електростанцій підлягають обов'язковому обліку в експлуатуючій організації, а також у державних регулюючих органах. Розслідуються і незначні малі події цехового рівня, і навіть ті, що не розвинулись, тобто не сталися. Крім того, з'ясовуються причини виникнення всіх відхилень та вживаються заходи, аби не повторити помилок».

Начальник зміни станції також запевнив, що в результаті перехідних процесів на енергоблоках №1 і №2 радіаційний фон на промисловому майданчику АЕС і за її межами був на рівні природних значень — від 10 до 11 мікрорентген на годину.

Енергоблоки АЕС зупинили з дозволу диспетчера Південної енергосистеми за надісланою заявкою. Навантаження було перерозподілено між іншими атомними станціями України та ТЕС.

Коли всі енергоблоки стоять, атомна станція змушена купувати електроенергію для власних потреб, причому за тарифом, втричі вищим за той, що сама виробляє і відпускає в енергомережу України. Як повідомив нам заступник начальника виробничо-технічної служби ЮАЕС Сергія Медведєва, Южно-Українська АЕС у нинішній ситуації закупила 1 мільйон 60 тисяч кіловат-годин електроенергії за ціною 1 гривня 24 копійки за

кіловат-годину. При тому, що відпускна ціна становить 14,9 копійки за кіловат-годину. Отже, навіть короточасне відключення атомної станції від енергосистеми України є досить витратним для самого підприємства. Постає питання електроенергії на АЕС у критичних випадках місцеве підприємство електричних мереж, що входить до ПРАТ «Атомсервіс». Воно купує електроенергію на «Енергоринку», забезпечуючи світлом і містом, незалежно від того, працюють енергоблоки Южно-Української АЕС чи ні.

«Я особисто зателефонував у органи місцевого самоврядування і повідомив, що ніяких відключень електроенергії і тепла у місті не буде, — сказав старший начальник зміни станції Андрій Паляцький».

Він розповів, що цього разу не було потреби задіявати пускорезервну котельню, бо реакторна установка енергоблоку №1 перебувала у тому стані, який здатен забезпечити достатній рівень пари, аби подати тепло споживачам. Повадав також про те, що існує ще одна додаткова схема подачі електроенергії, де задіяні такі об'єкти Южно-Українського енергокомплексу, як Олександрівська гідроелектростанція (ОГЕС) і Ташлицька гідроакумулююча електростанція (ТГАЕС). Схема така: ОГЕС подає електроенергію на особисті потреби ТГАЕС, ТГАЕС включається в роботу і подає електричний струм на відкриті розподільчі пристрої — ВРП 330 кВ.

Андрій Паляцький запевнив, що в ситуації від'єднання енергоблоків ЮАЕС від енергосистеми України реакторні установки знаходились у безпечному стані.

Оксана МІСЮКЕВИЧ

ЗАХИСТИМО ТИХ,
ХТО ЗАХИЩАЄ НАС!

Работники РАЭС не стоят в стороне

Работники Ривненской АЭС в партнерстве с Кузнецовской городской организацией афганцев и другими волонтерами продолжают приобщаться к важной миссии — сбору средств для закупки орудий защиты и амуниции для военнослужащих, участвующих в боевых действиях и защищающих украинскую землю на востоке.

В течение длительного периода специальная комиссия, в состав которой входят представители различных подразделений и администрации РАЭС, собирает средства для приобретения оптического оборудования, инструментов, обмундирования и других необходимых вещей, а работники транспортного цеха РАЭС ремонтируют служебные автомобили, которые доставлены из зоны АТО.

«В условиях необъявленной войны, которая ведется на востоке страны, наш гражданский долг — помочь и поддержать бойцов Вооруженных Сил Украины, всех воинских формирований, защищающих нашу Родину. С первых дней войны с каждой зарплатой работники цеха тепловой автоматики и измерений (ЦТАИ) собирают деньги для нужд наших воинов. Мы и в дальнейшем будем продолжать собирать средства для наших бойцов, и призываем другие подразделения РАЭС к этому», — рассказывает председатель цехкома ЦТАИ РАЭС Татьяна Васильева.

Ежедневно Кузнецовская городская организация афганцев, под председательством работника РАЭС Петра Ширка, находится на телефонной связи с ответственными лицами нескольких подразделений ВСУ и Национальной гвардии в горячих точках. «Мы оперативно реагируем на потребности и стараемся их удовлетворить. Все это возможно только благодаря финансовому участию работников РАЭС и неравнодушных жителей города-спутника. Приобщается к помощи и первичная профсоюзная организация (ППО) НАЭК «Энергоатом», — говорит он.

Сейчас у солдат очередной заказ. Просят прислать бинокли, дальномеры, фонарики. Солдаты очень нуждаются в нашей помощи, от элементарного — продуктов и одежды, до средств защиты. Значительные средства также необходимы для лечения солдат, которые получили серьезные ранения во время боевых действий в зоне АТО. Поэтому волонтеры обращаются ко всем с просьбой присоединиться к этому важному делу, принять этот призыв сердцем и поддержать наших бойцов.

РОЗПОЧАВСЯ
II ФОТОКОНКУРС ОРГАНІЗАЦІЇ
МОЛОДІ АТОМПРОФСПІЛКИ!



Фотоконкурс триватиме з 1 квітня по серпень 2016 року.

Визначення переможців відбудеться у трьох тематичних номінаціях:

1. «Наша енергія — наше майбутнє» (популяризація і пропаганда атомної енергетики та промисловості).
2. «Наше дозвілля» (відпочинок у вільний від роботи час).
3. «Вдали кадр» (кадр, зроблений у потрібному місці у потрібний час).

У кожній номінації переможці будуть заохочені грошовими винагородами у розмірі:
I місце — 1200 грн.;
II місце — 900 грн.;
III місце — 600 грн.

Як і в минулому році, передбачений приз глядацьких симпатій, який буде вручено за підсумками голосування з 01.08.2016 року у групі ОМА в соціальній мережі «ВКонтакте».

Мінімальні розміри конкурсних фото — 2480x3508 пт, 300 dpi.

За рішенням молодіжної культурної комісії у цьогорічному конкурсі можуть взяти участь усі члени Атомпрофспілки.

З умовами конкурсу можна ознайомитися, скачавши відповідне Положення на сайті Атомпрофспілки в розділі «Про нас/Організація молоді» — <http://atomprofspilka.info/downloadfile/3186>.

БОРОНИТИ ТРУДОВІ ПРАВА Й ІНТЕРЕСИ СПІЛЧАН

Профком ВООП-2015: проблемы есть, но и перспективы тоже

В начале марта состоялся Пленум профсоюзного комитета Восточной объединенной организации профсоюза.

Основным вопросом повестки дня пленума был отчет о работе профсоюзного комитета ВООП за 2015 год. С докладом выступил председатель ВООП Борис Филиппов. Он сообщил, что в состав Восточной объединенной организации профсоюза входит 13 первичных профсоюзных организаций общей численностью 12041 чел. Самыми многочисленными являются ППО: ГП «ВостГок» — 10250 человек, СМСЧ-9 — 707, ООО «Восток-Руда» — 380, ГП «УкрНИПИИпт» — 252, СМСЧ-17 — 166. Охват профсоюзным членством работающих составляет более 95%.

За 12 месяцев 2015 года общее количество членов профсоюза уменьшилось на 1213 чел., что обусловлено критической финансовой ситуацией на предприятиях и организациях, многомесячной невыплатой заработной платы, простоями. Так, численность членов профсоюза ООО «Восток-Руда» за отчетный период уменьшилась на 562 чел., ГП «УкрНИПИИпт» — на 48

проведено 5 семинаров «Трудовая школа». В прошлом году профсоюз впервые принял участие в избирательной кампании. Несмотря на то, что представители организации не прошли в горсовет, был получен полезный опыт на будущее.

Ведется электронная база данных членов профсоюза. Все члены ВООП застрахованы от несчастного случая за счет средств профбюджета. Ежеквартально проводится сверка застрахованных.

Большое внимание уделяется информационному обеспечению деятельности профсоюзных организаций. Работают сайт и почтовый сервер ВООП.

Борис Филиппов также предоставил информацию о выполнении сметы профбюджета ВООП за прошлый год. Проанализировал вопросы защиты трудовых и социально-экономических интересов членов профсоюза.

Очень непростая ситуация в ГП «УкрНИПИИпт». С июня 2014 года институт работает в режиме неполного рабочего дня. Это и повлекло за собой снижение уровня заработной платы. На 01.01.2015 г. задолженность по выплате заработной платы составляла 1,269 млн. грн., на 01.01.2016 г. — уже 3,157 млн. грн. В первую очередь, это связано с нарушением сроков оплаты заказчиками выполненных работ. Значительно сократилась численность работников. Организация остро ощущает нехватку квалифицированных специалистов, ведь работа есть, а делать ее некому.

Еще более критическая ситуация на ООО «Восток-Руда». С января 2015 года предприятие находится в состоянии простоя. Заработная плата не выплачивается с декабря 2014 года, не платятся налоги в фонды. За год задолженность по заработной плате увеличилась с 2,5 млн. грн. до 14,083 млн. грн.

Сложным год был и для наших специализированных медико-санитарных частей, одним роцкером пера чиновников отправленных в «свободное плавание» — на содержание скудных местных бюджетов. Атомпрофсоюзом было инициировано проведение совещания с привлечением представителей Министерства здравоохранения, руководителей СМСЧ, городских голов. Проводились митинги и акции протеста. Был достигнут ряд соглашений. В декабре благодаря активной позиции профсоюза и самих работников, вышедших на митинг к исполкому, СМСЧ-9 удалось отвоювать честно заработанную премию медикам. И на сегодня в СМСЧ ситуация остается непростой и процесс передачи их на местные бюджеты продолжается.

Приятно отметить, что наметилась положительная динамика в работе ГП «НТЦ КОРО». Так, с сентября начала уменьшаться и к декабрю была ликвидирована задолженность по заработной плате работникам организации. Коллектив это связывает с приходом нового руководителя.

Большое внимание профком ВООП уделяет вопросам оздоровления трудящихся и членов их семей. Основная доля выданных путевок приходится на ГП «ВостГок»: его работникам в 2015 году выдано 1716 путевок на общую сумму 11200893 грн. Кроме того, в начале 2015 года было выдано 5 путевок работникам ООО «Восток-Руда» на сумму 33318 грн. В лагерь на море отдохнуло 340 детей членов профсоюза.

Активно проводится профкомом спортивная и культурно-массовая работа, разнообразная деятельность молодежной организации.

С отчетом о результатах проверки финансово-хозяйственной деятельности ВООП в 2015 году, проведенной в феврале, выступила председатель ревизионной комиссии Ольга Солоненко. Она сообщила, что ника-



ких грубых нарушений комиссии не выявлено.

О своей работе рассказал юрист ЦК Атомпрофсоюза Игорь Охрименко, в частности, он отметил, что в 2015 году проведены проверки соблюдения трудового законодательства в ГП «НТЦ КОРО», СМСЧ-9, ООО «Восток-Руда» и ряде подразделений комбината. Предоставлялись разъяснения и консультации по участникам АТО, вопросам декларирования доходов, льготного стажа, перевода на другую работу, привлечения к дисциплинарной ответственности, банковского обслуживания и др. Всего в течение года И. Охрименко оказал правовую помощь более чем 300 членам профсоюза.

Выступая о вопросах охраны труда на предприятиях, технический инспектор ЦК Атомпрофсоюза Виталий Скуба отметил, что в связи с изменениями в законодательстве снизился норматив минимальных затрат на охрану труда. Кроме того, на предприятиях, переживающих финансовые трудности и имеющих задержки по выплате зарплаты, средства на охрану труда не только не выделяются, но и порой не закладываются в бюджетные запросы.

В 2015 году произошло 6 несчастных случаев на ГП «ВостГок», на других предприятиях и организациях таких фактов зафиксировано не было.

В. Скуба отметил, что существуют проблемы и с обеспечением спецодеждой и СИЗ. Это в первую очередь касается подразделений ВостГОКа. Недостаточно обеспечиваются и медики: за личные средства приобретаются халаты, перчатки и т.д. Зарегистрирован 71 случай профзаболевания на ГП «ВостГок».

Есть немало проблем и на государственном уровне. Так, в законодательстве готовятся изменения, которые касаются льготных Списков №1 и №2. Их принятие негативно повлияет на большое количество работников. Атомпрофсоюз категорически с этим не согласен. Председатель Атомпрофсоюза Матов В.А. обратился к председателю ФПУ Осовому Г.В. с требованием к Совместному представительскому органу объединений профсоюзов не согласовывать предлагаемый проект постановления КМУ «Про затвердження списків виробництв, робіт, професій, посад і показників, зайнятість в яких дає право на пенсію за віком на пільгових умовах».

Председатель ППО ООО «Восток-Руда» Татьяна Коваленко в своем выступлении отметила, что ситуация на предприятии критическая. Прекращена добыча и переработка железной руды. Руководство предприятия «опустило руки», объясняя все падением цен на

железорудный концентрат и поднятием цен на энергоносители и услуги. Но все это не освобождает работодателя от предусмотренных законом и коллективным договором обязательств по выплате заработной платы. Заработная плата не выплачивается с декабря 2014 года, в том числе не осуществляется расчет с работниками при их увольнении.

Предприятием не уплачены налоги и сборы, что лишает работников права на зачет трудового стажа для получения пенсий и других социальных выплат, а город не получает средства в городской бюджет.

Профсоюзный комитет первичной профсоюзной организации ООО «Восток-Руда», начиная с декабря 2014 года, неоднократно обращался с письмами и открытыми обращениями о помощи к народным депутатам Украины в прокуратуру г. Желтые Воды, областную и Генеральную. Но, к сожалению, в ответ на большинство обращений приходили лишь отписки.

Председатель профкома смолинской СМСЧ-17 Лариса Шраменко рассказала, что в течение года численность персонала сократилась практически на треть и сейчас составляет 164 человека. Медучреждение претерпело оптимизацию, реорганизацию. Закрыты терапевтическое и инфекционное отделения. Коэффициент сокращен почти вдвое.

По инициативе профсоюза состоялось две акции протеста: в пгт Смолино и у стен облгосадминистрации в Кировограде. Несмотря на публичные обещания, финансирование в медсанчасть поступило только в августе! Как существовало медучреждение семь долгих месяцев без зарплаты, медикаментов, материалов — трудно представить. Что касается финансирования на 2016 год — выделено всего 3,6 млн. грн. (в три раза меньше, чем в прошлом году). Ситуация продолжает оставаться сложной, но коллектив и профком не опускают руки.

Председатель профкома ГП «НТЦ КОРО» Денис Микитась рассказал, что на предприятии трудятся 59 человек. В 2016 год коллектив вошел без задолженности по заработной плате. «В целом 2015 год был весьма насыщенным», — отметил Д. Микитась. — У нас сменилось три руководителя. Зарплата выплачивается своевременно, постепенно погашается задолженность по налогам. Надеемся, что с новым руководителем ситуация на предприятии наладится».

Подготовила
Елена КУБАРЕВА,
фото автора

К теме

18 марта состоялась конференция трудового коллектива ГП «ВостГок» по подведению итогов выполнения Коллективного договора за 2015 год и заключению нового договора на 2016–2017 годы.

Согласно акту проверки выполнения двусторонних обязательств за 2015 год, подписанному представителями работодателя и профсоюзного комитета, обязательства выполнены на 96,5%.

Конференцией приняты изменения и дополнения в Коллективный договор на 2016–2017 годы. Одним из изменений является заключение Коллективного договора сроком на два года.



СВЯТО СПОРТИВНИХ ЗМАГАНЬ



СТАРТОВАЛА XXIV СПАРТАКИАДА ФІЗИКУЛЬТУРНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ АТОМПРОФСОЮЗА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Все игроки команды — работники станции, закончили высшие учебные заведения и успешно продолжают подыматься «по служебной лестнице», совмещая трудовую деятельность с занятиями спортом. Так, А. Олендер работает обходчиком турбинного цеха, А. Орловский — инженером РП, в этом же цеху работают слесарями И. Никитчук и И. Маркевич.

Любители прогнозов не обманулись и волейболисты Хмельницкой АЭС, одержав пять уверенных побед, с одинаковым счетом 2:0, в очередной раз стали чемпионами Спартакиады Атомпрофсоюза. Вот состав их чемпионской команды: А. Олендер, А. Орловский, И. Маркевич, В. Стецюк, И. Никитчук, М. Штойко, А. Гелент, А. Чернюк, Е. Перец, тренер — С. Харченко.

На серебро и бронзу турнира в равной степени претендовали три коллектива — ЗАЭС, РАЭС и ВООП, игры между которыми проходили в упорной и напряженной, а порой и драматичной борьбе, когда судьба поединка решалась на волейбольной терминологии на «тай-брейке» — в дополнительной партии. Здесь удача сопутствовала волейболистам Кузнецовска (тренер — Кузьмич Н.Н.), которые стали серебряными призерами. На третьем месте команда ВООП (тренер — Сологуб А.В.).

Соревнования футболистов — это всегда борьба, эмоции, страсти на поле и зрительских трибунах. По накалу спортивной борьбы нынешний турнир был одним из самых интригующих и непредсказуемых за всю историю его проведения. Фавориты — команды Нетешинца (прошлогодний чемпион) и

Энергодара начали соревнования уверенно, одержав в первых двух турах по две победы. Затем в третьем обе дружно «оступились», сыграв свои матчи вничью: нетешинцы с командой Кузнецовска, а энергодарцы — с южноукраинцами. Причем, оба матча закончились с одинаковым счетом — 1:1.

В четвертом, предпоследнем туре, претенденты на золото встретились в упорном и напряженном очном поединке. Удача сопутствовала энергодарцам — 3:1. Эта победа, за тур до окончания турнира, обеспечила им звание чемпиона Спартакиады.

А вот обладатели серебряных и бронзовых медалей определились лишь в последнем туре. Впервые серебряным призером могла стать молодая, техничная команда Ривненской АЭС, но для этого ей в заключительном поединке нужно было одолеть футзалистов Южноукраинска. Не потеряли шансов, но только на бронзовые награды, и их соперники, им тоже нужна была только победа, как говорят, нашла коса на камень.

Назвать этот матч драматичным — просто ничего не сказать. Зрительские трибуны содрогались, эмоции игроков зашкаливали. За полторы минуты в счете вели еще ривненчане — 2:1. Южане идут вабанк, меняют вратаря на шестого полевого игрока и на последней минуте сравнивают счет. Но не успокаиваются, снова идут вперед всей командой и за три секунды до финальной сирены забивают, точнее заталкивают, в ворота соперника и третий, ставший победным, гол — 3:2. У южноукраинцев бронзовые награды.

Неудачей ривненчан воспользовались хозяева площадки — нетешинцы. В последней игре, проигрывая

желтоводцам 0:1, они все же переломили ход поединка и добились волевой победы — 2:1, которая принесла им серебряные медали. А футзалисты Кузнецовска только четвертые — вот такова цена одной неудачной игры.

На фоне бурных волейбольных и футзальных поединков спокойно прошел турнир мастеров маленькой ракетки. Здесь снова не было равных нетешинцам, выступающим уже на протяжении многих лет неизменным составом: А. Глазков, Б. Мороз и А. Разварская (тренер — мастер спорта Вагнер Н.Н.). На втором месте — желтоводцы и на третьем — южноукраинцы.

Чемпионом Спартакиады в личном зачете среди мужчин впервые стал Олег Значко, на втором — Алексей Глазков и на третьем — Николай Вагнер. У женщин чемпионкой в восьмой раз стала Наталья Каюрова, на втором — Галина Разварская и на третьем — Наталья Бурдина.

Победители всех турниров получили право представлять сборную команду Атомпрофсоюза на финальных соревнованиях межотраслевой спартакиады трудящихся Украины, которая пройдет в начале сентября в поселке Коблево Николаевской области.

Следует отметить еще один приятный момент. После семилетнего перерыва в турнирах Спартакиады Атомпрофсоюза среди команд первой группы приняли участие спортсмены ППО ДСП ЧАЭС (председатель ППО — Орлов Г.И.). Успехи славутчан пока скромные — единственная бронзовая награда Н. Бурдиной, завоеванная в соревнованиях по настольному теннису, сказалось отсутствие опыта участия в подобных турнирах. Волейболисты



были близки к победе во встрече с неоднократными чемпионами — южноукраинцами, а футзалисты уступали всего по одному мячу в играх с командами Желтых Вод, Нетешинца и Кузнецовска. Победы славутчан еще впереди.

Второй тур Спартакиады, в программу которого включены турниры по пляжному волейболу (мужские и женские команды), гиревому спорту и шахматам, будет проведен в конце июня, в Кузнецовске.

Николай МЕРКУШЕВ

ЮЖНОУКРАЇНСЬК: ЕНТУЗІАСТИ ЗДОРОВОГО СПОСОБУ ЖИТТЯ

Велосипедом на роботу!

Україна не належить до країн з розвинутим велосипедним рухом. Нам далеко до Амстердама чи Копенгагена, де велосипед, за статистикою, є у кожного мешканця, чи до Базеля, де цей засіб пересування є у кожного другого. У Пекіні майже два мільйони велосипедів, які китайці використовують не тільки для прогулянок та спорту, а й щоб дістатися до роботи. Чоловік у строгому костюмі, жінка в ошатній сукні на велосипеді — це повсякденна картина для багатьох країн Європи. Для нас це незвично, але потихеньку й Україна стає частиною велосипедного руху. Активісти, а такі є і в Южноукраїнську, консолідуєть зусилля, проводять акції, популяризують велосипедний рух.



Роман Яворський — інженер служби відомчого нагляду та пожежної безпеки ВП ЮУАЕС. У листопаді 2015 року він разом зі своїми однодумцями — Александром Бурцайлом, Дмитром Левицьким та Олегом Пінюгою — заснували громадську організацію «Асоціація велосипедистів Южноукраїнська».

Приблизно 30–40 містан беруть участь у різних велосипедних екскурсіях. Їздили до Актового каньйону, у Мигію, на Бакшалу, інші місця. Під час таких подорожей велосипедисти долають відстань у 60–75 км. Учасники екскурсій мають різну фізичну підготовку, і від цього залежить, скільки часу займе подорож. Зазвичай це 8–9 годин.

Ще до офіційної реєстрації активісти-велосипедисти проводили у місті різні акції. Зокрема, «Критична маса», коли збираються якомога більше велосипедистів і їздять містом. Мета цього заходу — показати, що багато людей обирає велосипед як засіб пересування, що велосипедисти — повноправні учасники дорожнього руху; «Всеукраїнський велодень»; «Тиждень мобільності». Планують і у цьому році долучитися до Всеукраїнських та Європейських тижнів мобільності та інших акцій.



Роман Яворський пропонує южноукраїнцям долучитися до акції «Велосипедом на роботу». На Южно-Українській АЕС є місця для паркування велосипедів. Відстань від міста до АЕС невелика, така поїздка щоранку на роботу на велосипеді — це гарний настрій, це позитивні емоції!

У статутних завданнях громадської організації «Асоціація велосипедистів України» — розвиток велоінфраструктури, велотуризму, пропаганда здорового способу життя, покращення екології.

Як справжній прихильник велосипедного руху, Роман вважає, що Южноукраїнськ може стати велосипедною столицею. Місто невелике, комфортна відстань, яку може подолати будь-який велосипедист, широка вулиця, невелика інтенсивність руху. Не вистачає тільки місць для паркування велосипедів.

Галина НАЗАРОВА

НАГОРОДА ВІД ПРЕЗИДЕНТА УКРАЇНИ

Служить відмінно і в мирному місті



Олександр Онищук, нацгвардієць військової частини з охорони Хмельницької АЕС, отримав медаль «За військову службу Україні» з рук глави держави під час урочистих заходів з нагоди 2-ї річниці створення Нацгвардії.

Старший лейтенант Національної гвардії України Олександр Онищук командує одним із підрозділів військової частини з охорони атомної станції. Разом із особовим складом частини у 2015 році захищав 32-й блокпост у зоні АТО. Відмінно виконує поставлені завдання разом із своїм підрозділом Олександр і в мирному місті атомників. «За результатами минулорічної інспекційної перевірки Головного управління Нацгвардії України старший лейтенант разом зі своїми підопічними отримав найвищу оцінку — «відмінно», — розповідає командир військової частини з охорони ХАЕС Павло Босий.

Вдячність за нагороду Олександр Онищук висловлює передусім своєму підрозділу, де кожен може підставити своє плече у важку хвилину. «Коли потрібно було обстоювати інтереси держави на сході України, — згадує Олександр, — добровольців із підрозділу було набагато більше, тому здійснили відбір по-батьківськи, відправивши в зону військових дій старших і досвідчених».

Це вже не перша нагорода нацгвардійців в/ч 3043 за участь у військових діях. Так, у 2014 році за активну участь в антитерористичній операції на сході України був нагороджений військовослужбовець Сергій Завішальний. Загалом 55 військовослужбовців військової частини з охорони стратегічного об'єкта несли службу на блокпостах у зоні АТО. Нині особовий склад військової частини в повному складі надійно охороняє ядерний об'єкт.

ЖОВТОВОДЦІ ТРИМАЮТЬ МАРКУ

Успех производственника-шахматиста

В Днепропетровске завершився чемпионат области по шахматам. Кандидат в мастера спорта Александр Березка, работник ремонтно-механического завода ПП «ВостГОК», стал бронзовым призером чемпионата. Такого успеха желтоводские шахматисты добились впервые за последние 30 лет. Поздравляем Александра с отличным результатом и желаем новых интересных комбинаций на шахматной доске.



Відсутність інформації про зроблену профспілковою організацією справу — це відсутність самої справи!



Засновник: Професійна спілка працівників атомної енергетики та промисловості України
Видавець: Редакція газети «Атомник України»

Адреса редакції: вул. Жиланська, 5-Б, оф. 5, м. Київ, 01033
Газета «Атомник України»

Головний редактор
Микола ПЕТРИЧЕНКО
Телефон/факс: (044) 590-18-22
E-mail: atomnik@union.kiev.ua
http://www.atomprofspiika.info

Газета виходить щотижня

Індекс — 21766

За точність викладених фактів відповідальність несе автор

Редакція листується з читачами лише на сторінках газети

При передруку посилання на «Атомник України» обов'язкове

Свідоцтво про реєстрацію КВ №4480 від 21.08.2000 року

Газета віддрукована у ТОВ «МЕГА-ПОЛІГРАФ»:

04073, м. Київ, вул. Марка Вовчка, 12/14.

Тираж 4400